
 

 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/24131-α΄/07-07-2020 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 7988/06-07-2020  

ερώτηση των  Βουλευτών κ.κ. Γ. ΜΑΡΙΝΟΥ και Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε 

αυτήν ζητήματα που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

 

1. Σύμφωνα με το πδ 51/2020 (Α’ 112) στην περιοχή της Β. Εύβοιας ιδρύθηκαν πέντε (5) νέα εποχικά 

πυροσβεστικά κλιμάκια για τα οποία έχουν ήδη εξευρεθεί τα απαραίτητα πυροσβεστικά οχήματα για 

την λειτουργία τους. Στην ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ευβοίας, σύμφωνα με την 17980οικ.Φ.211.5/30-3-2020 

απόφαση Α.Π.Σ., φέτος έχουν προσληφθεί επιπλέον εκατό (100) εποχικοί πυροσβέστες των οποίων η 

εκπαίδευση έχει ολοκληρωθεί και είναι έτοιμοι να συνδράμουν στο πυροσβεστικό έργο. Η 

διαμόρφωση του δικτύου δασικών οδών και των αντιπυρικών ζωνών είναι ευθύνη της Δασικής 

Υπηρεσίας. Σημειώνεται ότι, με το θεσμό των Πανελληνίων Εξετάσεων κάθε έτος εισάγονται νέοι 

Πυροσβέστες και Αξιωματικοί στις αντίστοιχες σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας οι οποίοι με 

την αποφοίτησή τους στελεχώνουν το σύνολο των Υπηρεσιών του Π.Σ. 

 

2. Η Β. Εύβοια διαθέτει στόλο οχημάτων, αποτελούμενο από τριάντα εννέα (39) οχήματα τα οποία 

είναι κατανεμημένα στην Π.Υ Ιστιαίας και στα Κλιμάκια Π.Κ. Λίμνης και Π.Κ. Μαντούδι. Η 

κατάσταση και η ηλικία των οχημάτων, την παρούσα χρονική στιγμή,  περιγράφεται ως εξής: 

 

ΕΙΔΟΣ Β. Εύβοια 

Υδροφόρα 29 

Βοηθητικά 9 

Ειδικά 1 

Σύνολο οχημάτων 39 

*Στοιχεία της εφαρμογής οχημάτων της 29-06-2020 

 

Ηλικία οχημάτων Β. Εύβοια 

Έως 10 ετών 3 

10 έως 20 ετών 13 

20 έως 30 ετών 17 

Άνω 30 ετών 6 

Σύνολο οχημάτων 39 
*Στοιχεία της εφαρμογής οχημάτων της 29-06-2020 
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3. Στα πλαίσια των διατιθέμενων πιστώσεων επιδιώκεται η αντιμετώπιση όλων των επειγουσών 

αναγκών σε προμήθειες, συντηρήσεις και επισκευές του μηχανολογικού και ειδικού εξοπλισμού του 

Σώματος και κατά προτεραιότητα του σχετιζόμενου με την επιχειρησιακή ετοιμότητα για την 

αντιπυρική περίοδο. Οι εργασίες συντηρήσεων-επισκευών  εξοπλισμού, καθώς και  οι λοιπές ανάγκες 

των υπηρεσιών του ΠΣ σε υλικά και μέσα καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και 

προωθούνται προς υλοποίησή τους, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του 

Κανονισμού Προμηθειών Δημοσίου. 

4. Επίσης, το Πυροσβεστικό Σώμα, στα πλαίσια του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και των επιχειρησιακών προγραμμάτων ΕΣΠΑ περιόδου 2014-

2020 κατά περίπτωση, προετοιμάζει και υποβάλλει προτάσεις προμήθειας οχημάτων και 

μηχανολογικού εξοπλισμού προκειμένου να υποστηριχθεί η επιδιωκόμενη ανανέωση του στόλου 

οχημάτων και του εξοπλισμού μας. 

5. Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ιστιαίας στεγάζεται σε μισθωμένο ακίνητο, συνολικής επιφάνειας 

περίπου 300 τ.μ. (διώροφο κτίριο με υπόγειο) και το οποίο βρίσκεται σε οικοπεδικό χώρο 600 τ.μ.. Η 

μίσθωση του ανωτέρω κτιρίου έχει λήξει και βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία μίσθωσης ακινήτου για 

την στέγαση της Υπηρεσίας, η οποία πραγματοποιείται με ευθύνη και αρμοδιότητα της Κτηματικής 

Υπηρεσίας Ν. Ευβοίας. Από πλευράς Π.Σ., έχει καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια για τη βελτίωση 

των συνθηκών εργασίας και διαβίωσης του προσωπικού, μέσω των κτιριακών απαιτήσεων και των 

τεχνικών προδιαγραφών, που τέθηκαν κατά τη διαδικασία ανεύρεσης μισθωμένου ακινήτου. Επιπλέον, 

σας γνωρίζουμε ότι η στέγαση των Πυροσβεστικών Κλιμακίων (Π.Κ.), σύμφωνα με τους ν.2612/1998 

και ν.3852/2010, εμπίπτει στην αρμοδιότητα των Ο.Τ.Α., οι οποίοι και μεριμνούν ανάλογα. Το Α.Π.Σ., 

σε συνεργασία με τους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προσπαθεί να επιλύει τα προβλήματα που 

ανακύπτουν, να βελτιώνει τις συνθήκες στέγασης των Υπηρεσιών και να εξασφαλίζει τις καλύτερες 

υποδομές προς τούτο. Σε κάθε περίπτωση, το Πυροσβεστικό Σώμα καταβάλλει συνεχώς προσπάθειες 

για την οριστική επίλυση των στεγαστικών προβλημάτων των Υπηρεσιών του. 

 

 

  Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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